

JAVASLAT

a Képviselő-testület

2020. február 11-i ülésére

Tárgy: Javaslát a Dunavarsány Város Önkormányzat Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár 2019. évi tevékenységéről szóló szakmai beszámoló elfogadására

Készítette: dr. Kiss István

Előterjesztő: dr. Kun Lászlóné önkormányzati intézmény vezető

Véleményező bizottságok: Pénzügyi, Fejlesztési és Ügyrendi Bizottság, Humánpolitikai Bizottság

Tisztelt Képviselő-testület!

Dunavarsány Város Önkormányzatának Képviselő-testülete – a 2020. évi Munkaterve alapján – a 2020. februárjában tartandó rendes Képviselő-testületi ülésre tervezte az önkormányzati fenntartású intézmények 2019. évben végzett tevékenységére vonatkozó beszámolók megtárgyalását.

A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár a 2019. évben végzett tevékenységéről szóló szakmai beszámolót elkészítette, mely beszámoló jelen előterjesztés mellékletét képezi.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a mellékelt szakmai beszámoló alapján a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Döntési javaslat

"A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár 2019. évi tevékenységéről szóló szakmai beszámoló elfogadása"

Tervezett döntéstípus: **határozat**

Tervezett ágazati besorolás: **érdemi döntés**

A Képviselő-testület a javaslatról egyszerű többséggel, nyílt szavazással dönt.

Dunavarsány Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Dunavarsány Város Önkormányzat Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár 2019. évre vonatkozó - jelen határozat meghozatalát segítő előterjesztés melléklete szerinti - szakmai beszámolóját elfogadja.

Határidők és felelősök:

Határidő: **azonnal**, Felelős: **dr. Kun Lászlóné**

Dunavarsány, 2020. január 28.

Aláíró lap

a „Javaslat a Dunavarsány Város Önkormányzat Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár 2019. évi tevékenységéről szóló szakmai beszámoló elfogadására” című napirendi ponthoz.



dr. Kun Lászlóné
intézményvezető

Az előterjesztés törvényes:

dr. Szilágyi Ákos
jegyző





**Dunavarsány Város Önkormányzat
Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár**

**Szakmai beszámoló
a Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
2019-es évről**

2020. január 16.



Szakmai beszámoló a PMHK 2019-es évéről

Dunavarsány város kulturális életének központja Dunavarsány Város Önkormányzat Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár közművelődési intézménye, amely közművelődési feladatokat ellátva működik. Az 1997-es kulturális törvényt megújító 2017. évi LXVII. törvény 76.§(1) bekezdése értelmében a települési önkormányzat kötelező feladata a helyi közművelődési tevékenység támogatása. A 78.§ (1) bekezdése szerint pedig városban a települési önkormányzat közművelődési feladatai ellátása során közművelődési intézményt biztosít. Dunavarsány Város Önkormányzat jogszabályi feladatait a Dunavarsány Város Önkormányzat Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár intézményén keresztül látta el előző évben is. Az intézmény elfogadott munkatervében az igazgatói pályázatomból készült ötéves koncepciónak és munkatervnek megfelelően működött az ötödik évben is, mely év a családok évéről szólt.

„A családdal töltött minőségi idő olyan kincs, amit nem lehet pénzen megvásárolni.”
Karol Sevilla

Ennek a minőségi időnek az eltöltésére vállalkozott az intézményünk, amikor a 2019-es évi munkatervét összeállította.

Tradíció és innováció – a Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár e két, csak látszólag ellentétpárt alkotó, valójában inkább egymást erősítő fogalma mellett építette fel 2019-es évét, az itt élő családok számára. Tradíció, mert a hagyományőrzés, a nemzettudat erősítése, kulturális identitásunk megőrzése az első számú célunk, mert programjaink megrendezéséhez, remélhetően magas színvonalához, elő- és utókommunikációjához, népszerűsítéséhez felhasználtuk a modern technika vívmányait a színpad-, hang- és képi technikától a videó készítésre szolgáló eszközökön át az internet, a Facebook nyújtotta keretekig. A Kormány 2019-es évének kiemelt célja a munka- és tudásalapú társadalom megerősítése volt. Csak erős gazdasági alapokon álló, önérvényesítésben tudatos, folyamatosan fejlődő társadalom képes megfelelően reagálni a globális kihívásokra. A gazdasági felemelkedés záloga a tudásalapú társadalom, amelynek egyik feltétele a kulturális vidékfejlesztés. A közösségi művelődés eszközrendszere biztosítja az esélyegyenlőséget, a kulturális javak használatának, hasznosulásának és gyarapításának lehetőségét. Dunavarsányban a Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár (PMHK) biztosítja a városban élők számára azt az alapvető jogot, hogy a város minden tagja a lehető legjobb körülmények között férjen hozzá – hozzáértő szakemberek közreműködésével és segítségével – a tanuláshoz, művelődéshez, hogy alakíthassák közösségeiket, élhetőbbé tegyék és otthonosabbá környezetüket. Az emberi erőforrások fejlesztése, az életminőség javítása, a szellemi és anyagi gyarapodás, a kulturális közvagyon társadalmassítása nélkül nem végezhető el ezek a feladatok. A közösségi művelődés területe, az értékek képviselete, számbavétele és az ezek mentén történő közösségfejlesztés kiemelt küldetése az intézménynek! A kulturális örökség a társadalom alappillére, amely elképzelhetetlen a családok nélkül. Nemcsak országos vonatkozásban, de szűkebb értelemben, Dunavarsányban is.



A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár munkatervének 2019-es évre vonatkozó céljai a következők voltak:

- ösztönözni az embereket arra, hogy felfedezzék az országot, azon belül Dunavarsány gazdag és sokszínű kulturális örökségét;
- ünnepeljük, értsük meg és védjük örökségünk egyedi értékét;
- tudatosítsuk, milyen szerepe van életünkben kulturális örökségünknek;
- erősíteni a családot és a társadalmunkat;
- összekötni minket másokkal (lásd testvértelepülésekkel való aktív kapcsolat);
- ümegóvni a családokat;

„Csak boldog családok alkothatnak erős nemzetet. S egy nemzet csak addig erős és szabad, míg a családi élet gyökerein a romlás férge nem mutatkozik.”

Kövári László

A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár küldetése a Dunavarsányban élő polgárok számára az elérhető kulturális és közművelődési szolgáltatások biztosítása, ezzel is hozzájárulva a kulturális esélyegyenlőség megvalósításához. Az intézmény közel negyven éves fennállása alatt folyamatosan bázisa volt a művelődni vágyó öntevékeny közösségeknek, valamint a művészetekre fogékony polgároknak. Elsődleges célunk napjainkban is az, hogy minden korosztály találjon a kulturális palettán olyan programot, amelyre szívesen látogat el, ami értéket közvetít számára, ahol együtt lehet hasonló érdeklődési körű társaival, ahol tevékenységével hozzájárulhat a helyi társadalom formálásához.

A Dunavarsány Város Önkormányzat Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár, mint klasszikus közművelődési intézmény

Elsődleges feladata a magyar kultúra értékeinek megteremtése, valamint azok közvetítése a helyi lakosság felé. Szerepet kell vállalnia a hagyományok ápolásában, megőrzésében, átadásában, valamint a sajátos helyi kultúra gazdagításában. Az intézmény fontos színtere a lokális közösségi művelődésnek, amellyel a helyi identitástudatot erősíti a művelődési formák igénybevevőiben.

Kötelezően előírt, ellátandó feladatok a 1997. évi CXL. tv. II. fejezet 76. §-ban meghatározottak alapján a helyi közművelődési tevékenység támogatása, a helyi társadalom művelődési érdekeinek és kulturális szükségleteinek figyelembevételével, a szaktörvény és a helyi lehetőségek, sajátosságok alapján. Dunavarsány Város Önkormányzatának a közművelődési tevékenység helyi feladatairól szóló önkormányzati rendeletében meghatározott tevékenységek a következők:

- a) Közművelődési intézményrendszer fenntartásával lehetőséget biztosítani a város polgárai számára kulturális, művelődési és szórakozási igényeik kielégítésére, a szabadidő kulturális célú eltöltésére, tekintettel a kulturális esélyegyenlőtlenségek csökkentésére.
- b) Az iskolarendszeren kívüli öntevékeny, önképző, szakképző tanfolyamok, életminőséget és életesélyt javító tanulási és felnőttoktatási lehetőségek támogatása, fejlesztése.



- c) Az egyetemes, a nemzeti, a nemzetiségi és más kisebbségi kultúra értékeinek megismertetése, a megértés és a befogadás elősegítése, az ünnepek kultúrájának gondozása.
- d) A helyi társadalom kapcsolatrendszerének, közösségi életének, érdekérvényesítésének segítése, a különböző kultúrák közötti kapcsolatok építésének támogatása.
- e) Dunavarsány környezeti, szellemi, művészeti értékeinek és hagyományaink gyűjtése, rendszerezése, megismertetése, gondozása.
- f) A közművelődési és közéleti tevékenységek bemutatása a helyi nyomtatott és elektronikus médiumok által, informatikai fejlesztés útján helyi adatbázisok, információhordozók kialakítása, gyarapítása, az internetes hozzáférés biztosítása.
- g) A város kulturális közéletéhez kapcsolódó alkotó- és előadóművészek támogatása, az együttműködések ösztönzése, csoportjaik menedzselése, bemutatóalkalmak szervezése.
- h) Az ismeretszerző, az amatőr alkotó, művelődő közösségek tevékenységének támogatása, bemutatóalkalmak, fellépési lehetőségek szervezése.
- i) Az ifjúság érdekérvényesítési, öngazgatási, művelődési kezdeményezéseinek fokozott támogatása.
- j) A kultúra sajátos eszközrendszerére alapozott idegenforgalmi fejlesztések segítése.
- k) Együttműködés kialakítása a közművelődési és a helyi művészeti élet mecénásaival.

Kapcsolatépítés a közművelődés megyei és országos szervezeteivel, a határon túli magyar művelődési közösségekkel, a testvérvárosok kulturális intézményeivel, egyesületeivel, művelődési közösségeivel.

A fő cél az volt, hogy felhívjuk a figyelmet az ország történelmi múltjára, értékeire, a kulturális örökség kínálta lehetőségekre, és egyúttal erősítsük a nemzeti identitástudatot.

Beszámolómban a 2019. év szakmai munkáját kívánom tömören és átfogóan bemutatni, összegezve a szakmai program megvalósulásának eredményeit és tapasztalatait, majd vázolni a következő év célkitűzéseit. A statisztikai mutatókat figyelembe véve (Lásd: Éves statisztikai jelentés 388/2017. (XII.13) Korm. Rend. alapján) a visszajelzéseket ismerve, ez az évünk is tartalmaz, kulturális eredményekben, szakmai feladatokban gazdag időszak volt. Ehhez olyan partnerekre találtunk a jelenkori városi vezetésben, az Önkormányzat Képviselő-testületében, a Polgármesteri Hivatal munkatársaiban, a város intézményeiben, civil közösségeiben, akik segítették stratégiai elképzeléseink megvalósítását. Mindez közel sem olyan természetes más településeken, ezért különösen is szerencsések és hálásak vagyunk!

A szakmai munka alapjául szolgáló alapidokumentumok

1. Az 1997. évi CXL. törvény a kulturális javak védelméről és muzeális intézményekről a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről.



2. A 2017. évi LXVII Törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról, és végrehajtási rendeletei.

3. 2011. évi CXCV. tv. az államháztartásról aktuális vonatkozásai.

4. 7/2007. (III.28) sz. rendelet a Közművelődésről.

5. Alapító Okirat egységes szerkezetben 145/2013.(IX.10.) sz. Kt határozattal elfogadva. Az Alapító Okiratban felsorolja az intézmény alaptevékenységeit, működési körét, a fenntartóra vonatkozó kötelezettségeket, valamint jogsabályokat.

6. A Szervezeti és Működési Szabályzat rögzíti az intézmény adatait, szervezeti felépítését, a vezetők és alkalmazottak feladatait és jogkörét, az intézmény működését.

7. Közművelődési koncepció, a 87/2012.(VI.12.) sz. Kt. Határozattal elfogadva. Az intézmény törvényes működését – a hatályos jogszabályokkal összhangban lévő alapidokumentumok határozzák meg, melyek az adott év Munkatervében, a hozzá tartozó Költségvetésben és az előző évi Szakmai Beszámolóban fogalmazódnak meg, amelyet az adott évben a Képviselő-testületi határozatban deklarálnak.

1. A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár anyagi feltételei

A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár gazdálkodását tekintve részben önálló költségvetési intézmény. Pénzügyi-gazdálkodási feladatait a munkamegosztásra vonatkozó együttműködési megállapodás alapján Dunavarsány Város Polgármesteri Hivatal végzi. Az együttműködés 2019-ben is jó volt, köszönjük ezúton is! A feladatok ellátásához szükséges forrást a települési önkormányzat költségvetése biztosított, amihez az intézmény saját bevételeit jegybevételek, terembéretek formájában, valamint pályázati források felkutatásával és kihasználásával egészítette ki, amelyek hatékony felhasználását a Képviselő-testület felügyelte.

2. A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár tárgyi feltételei

Tárgyi feltételeinket növelte a 2017-ben használatunkba adott Polgárok Háza (Cserkészház), amely kiváló teret biztosít a kisebb létszámú foglalkozásoknak. 2018-ban felújításra került az épület tetőszerkezete, majd kapott egy tisztasági festést és padozatcserét, új asztalokkal láttuk el, és 50 db új, párnázott bankett székekkel rendeztük be. 2019-ben egy hűtőszekrény beállításával is biztosítottuk a rendszeres programoknak a kulturált teret.

2019-ben a városunkban átadásra került Családi Szabadidőpark is részben az intézmény működésébe lett áttéve, melynek tartalommal való megtöltése a jövő évi program feladata lesz.

Intézményünk udvarán még 2016-ban került elhelyezésre egy leendő szoborpark első szobra gr. Széchenyi István mellszobra, amely mellé 2017-ben Deák Ferenc büsztje került, amelyet 2018-ban gr. Tisza István szobrával egészítettünk ki, és amelyet 2019-ben gr. Batthyány Lajos mellszobrával tettünk teljessé. Erre azért is büszkék vagyunk, mert amellet, hogy helyi szobrász keze munkáit dicséri és tavasztól őszig az ősfás park kellemes pihenőül szolgált az



arra járóknak, még mintegy történelmi ismeretek bővítését is szolgálta – az arra fogékonyak körében.

Technikai felszereltségünket bővítettük: projektorállvánnyal, vetítővászonnal, 2 hangfallal, különböző, a hangosításhoz szükséges vezetékekkel, csatlakozókkal.

3. A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár szervezeti felépítése, személyi összetétele

Minden szervezet akkor éri el céljait, ha a rendelkezésre álló erőforrásokat a lehető leghatékonyabban használja fel, legyen az infrastrukturális, pénzeszköz vagy humán erőforrás. Az intézmény vezetését az igazgató, mint egyszemélyi felelős vezető látja el, akit pályázat útján az adott Képviselő-testület választ meg és nevez ki. Mellette a pénzügyi vezető egyben igazgatóhelyettes is, a szakmai munkát a beosztott kulturális szakemberek végzik, akiknek munkáját és az intézmény működésének fenntartását a Városgazdálkodási Kft. által alkalmazott dolgozók segítik. Intézményünkben 2019-ben jelentős személyi változások nem történtek, hiszen bár az intézmény vezetőjeként 5 éves kinevezésem lejárt, de a törvényi előírásoknak megfelelően a hivatal jegyzője által kiírt pályázat alapján ismét benyújtottam pályázatomat (amelyet egyhangú szavazattal a Képviselő-testület elfogadott) így újabb öt évre kinevezett vezető lettem. Jelenleg 3 fővel végezem a szakmai munkát. A gazdasági feladatok ellátását 1 fő végzi, amelyek mellett 1 fő - szakmai munkát kiegészítő-, szerkesztő informatikusként dolgozik. A könyvtár szakfeladaton is egy főállású dolgozó van.

4. Összegzés a szakmai munkáról

A 2019-as év szakmai feladatait a munkatervben meghatározott „partnerség–minőség” elve alapján igyekeztünk végezni. Elvégeztünk egy közművelődési igényfelmérést, amely a lakosság kulturálódási szokásaiba is ad betekintést, amelyre már az év folyamán igyekeztünk reagálni.

A szakmai tevékenység területén a hagyományos programok megtartása mellett továbbra is kiemelt feladatunknak tekintettük a helyi közösségi kezdeményezések támogatását, szakmai segítségét, illetve új programok rendezését, bevezetését. Településünk az ország legfejlettebb régiójában foglal helyet. A régió innovatív módon kapcsolódik az európai uniós programokhoz, így ebben a fejlesztési versenyben is helyt kell állnia. Ugyanakkor hagyományait tisztelő, ápoló, a tudásra alapozó jövőt teremtő várossá kell fejlődnie. E jövőbeni innovációkat úgy kellett megtervezni, hogy harmonikusan szolgálja a város kulturális, ökológiai és spirituális fejlődését.

Célunk az volt, hogy városunk eddigi hagyományainak, nemzeti értékeinek a megismerése által más népek kultúráját is megértsék és elfogadják az itt élők. Az itt élők ismerjék fel, hogy a nemzedékeken át létrehozott közösségi értékek összekötik őket a múlttal, és segítik őket kiigazodni a jelenben. Dunavarsány egészének az életére – így az intézményünk munkájára is – meghatározó, hogy a külvilág kihívásaira hogyan tud válaszolni, milyen feladatokat vállal fel, milyenek a kulturális hagyományai és törekvései, képes-e továbbadni, átörökíteni kultúráját. Településünkön különösen is fontos ez, hiszen él még a mai napig a város nemzetiségei közötti társadalmi, kulturális rivalizálás, amely nagymértékben meghatározza a helyi társadalom kulturális szokásait, amelyeket figyelembe kellett venni lokális tevékenységünk során.

Múltunk, örökségünk megbecsülése, megszerettetése a hovatartozás-tudat mélyítésének is kiváló eszköze, így városunk történelmének, kiemelkedő személyiségeinek a megismertetése



fontos tényezője volt az elmúlt évben és lesz a jövő évi szakmai munkának is, amely munkát már a 2015-ös évben megkezdtünk, az elmúlt években folytattunk és amely mentén kívánjuk folytatni a jövő évi munkát is annak érdekében, hogy az itt élők minél több szálon kötődjenek városunkhoz, miközben erősödnek bennük a városhoz fűződő személyes és családi, baráti élmények. Meggyőződésem, hogy a közösségi művelődés fontos eleme a gazdasági, társadalmi fejlődésnek, amely meghatározó szereppel bír a város lakosságmegetartó erejének megőrzésében, a lakosság életminőségének javításában.

4.1 Továbbképzések

Fontosnak tartottam munkatársaim továbbképzésének biztosítását, amely egyben szakmai kitekintés, feltöltődés új információkkal, új képességekkel, a munkánkban új lehetőségeket, új kapcsolatokat teremt, és új célokat indukál. Nagyon kevésnek érzem a vizsgált időszak továbbképzési lehetőségeit és a részvételt is, ennél sokkal többre lenne szükség. Ugyanakkor tudom, hogy a jelentős leterheltség és a helyettesítési rendszer hiánya miatt munkatársaimtól ez olykor nagyobb áldozatot igényel. Ennek megfelelően 2019-re 1 fővel kötöttünk tanulmányi szerződést számviteli vonalon. Ez azért is fontos, mivel ez irányú végzettségű kollégánk hosszan tartó betegállományban volt, helyettesítését házon belül oldottuk meg, amihez szükséges a szakképesítés. Azóta annak a kollégának a helyét belső átcsoportosítással véglegesen betöltöttük.

4.2 Pályázati eredményesség

Nagyon sok munkát fektettünk be az elmúlt években is a forrásteremtésbe. Kollégáim nagyon ötletesek, kitartóak és kellően eredményorientáltak voltak ezen a területen is. Mindent megtettek partneri összefogással (önkormányzat, városi intézmények, szakmai szervezetek) azért, hogy sikeresek legyenek ezek a kezdeményezések. A „Csóri program” keretében a Népdalkör és Citeraegyüttes nyert 1.000.000,- Ft-ot.

4.3 PR, marketing, arculat

A kulturális marketing sokkal több, mint egy eszközrendszer. Az inkább egyfajta szemléletmód és magatartásforma, értékrend, szellemiség és elkötelezettség, amely kiterjed a szervezet minden szereplőjére. Eleme a sokoldalú promóciós és propagandatevékenység, de nem csupán azzal azonos. Fontos, hogy minőségi, sokrétű programkínálatunkat miként juttatjuk el az adott célcsoporthoz. Folyamatos, intenzív munkát igényelt, hogy a kulturális piacon fennmaradjunk, terjeszkedjünk és az intézmény programjait megfelelően „eladjuk”. Ehhez szolgálnak eszközként a nyomtatott anyagok, nyomtatott sajtó, az elektronikus média és az online kommunikáció.

Minden hónapban kihasználtuk a helyi újság adottságát, amely révén programjaink az adott hónapra vonatkozóan eljutottak minden háztartásba. Nagyobb rendezvényeinkről, programjainkról szórólapok, plakátok formájában külön nyomtatott formában adtunk hírt. Rendszeresen plakátoltunk a saját kihelyezett, önkormányzati és intézményi felületeinken, összesen 85-féle plakátot készítettünk, 48-féle meghívót, részben a saját programjainkhoz, de önkormányzati rendezvényekhez is. Molinóinkat a déli épületszárnyra helyeztük el, de készítettünk a szemközti kerítésre is. Az előtérben lévő TV-n a plakátjaink, helyi felvételek kisfilmjeit folyamatosan vetítettük. Kommunikációért és kapcsolatokért felelős kollégánkkal folyamatosan készítettünk reklámfilmeket, rendezvényi beharangozókat, kis spotokat,



amelyek a legnagyobb közösségi oldalon, a Facebook-on pörögtek. Rendszeresen adtunk hírt a Duna Médiaiban és a környéki rádióban programjainkról. Honlapunkat, Facebook oldalunkat rendszeresen frissítettük. Emelkedett ezen oldalak látogatottsága, kedveléseik száma. Különösen is fontos ez a felület, mivel a célközönség (fiatalok) jelentős része ezeken a felületeken aktívan kommunikál. A hírlevél a direkt marketing egyik legellentmondásosabb online módszere, mely hatékony megoldást kínál – elsősorban azon felhasználóknak, akik nincsenek jelen vagy nem aktív tagjai valamely közösségi portálnak. Éppen ezért – miután év közben több szakmai értekezleten is téma volt – úgy alakítottuk ki hírleveleinket, hogy azok könnyen áttekinthetők legyenek. Ennek az alkalmazásnak a jogszabályi kereteit is meg kellett alkotni 2019-ben, hogy személyiségi jogokat ne sértsen.

Fizetett hirdetési felületet biztosítottunk a városban működő vállalkozások számára. Épületeink (művelődési ház + polgárok háza + múzeum) tisztasága, felszereltsége is a bizalomépítés eszköze, ezért is igyekeztünk belső tereinket, portálunkat egyes ünnepeinkhez, évszakokhoz, eseményekhez méltóvá tenni, izléses és aktuális dekorálást biztosítani. A kollégák megjelenése, viselkedése ugyancsak része az intézmény minőségi munkájának, ezért ünnepeinken igyekeztünk az öltözetben is az egységességet kifejezni.

Fontos számunkra, hogy akadálymentes bejutás legyen az épületbe. Ez ellentmondó a tűzvédelmi szabályzattal, erre külön szeretném felhívni a figyelmet! Mert amíg a bejáráthoz rámpával könnyen eljut a kerekesszékes, járókeretes látogató, addig az ajtón történő bejutás valóságos tornamutatvány, már-már akrobatika, mivel az ajtók – a tűzvédelmi szabványnak megfelelően ugyan, de a mozgásukban korlátozottak számára hátrányosan – kifelé nyílnak. Jövőbeni megoldásra váró kérdésem: Hogyan lehet ezt összehangolni? Ehhez várom a Tisztelt Képviselő-testület jövőbeni megoldási javaslatát, ami viszont már beruházásnak minősül, így külön forrást kell keresni a kivitelezésére.

4.4 Partnerkapcsolatok

Munkánk eredményessége elképzelhetetlen lenne a kiváló partneri együttműködések nélkül, ezért nagy hangsúlyt fektettünk kapcsolataink megőrzésére és folyamatos fejlesztésére, éppen ezért mottónk a „partnerség-minőség”. Elsők és legfontosabbak a helyi kapcsolatok: fenntartónkkal, Dunavarsány Város Önkormányzatával, a Képviselő-testülettel és Humánpolitikai Bizottsággal, a Polgármesteri Hivatal dolgozóival, a város intézményeivel, a városban működő egyházközösségekkel, vezetőikkel kiváló együttműködésben tudunk dolgozni, amely biztos alapja volt a mindennapi munkánkunknak. A művelődésszervezők tartották a kapcsolatot a saját csoportjainkkal és a nálunk működő szervezetekkel, körökkel. Teremhasználóinkkal írásos együttműködést kötöttünk programjainkról.

Jelentős és eredményes volt az együttműködésünk a város civil szervezeteivel, közösségeivel, művészeti csoportjainkkal, azok szakmai vezetőivel, az intézményhez kötődő fiatalokkal és szüleikkel, a városban működő vállalkozásokkal, cégekkel.

Országos és megyei szakmai szervezetekkel – néhány kiemelt partnerrel: az NMI Művelődési Intézet Nonprofit Közhasznú Kft.-vel, a Budapesti Népművelők Egyesületével, a Pest Megyei Népművelők Egyesületével rendszeresen tartottuk a kapcsolatot, az általuk szervezett szakmai napokon, konferenciákon részt vettünk. Magyar Közművelődési és Közgyűjteményi Intézet, Nemzeti Kulturális Alap, Országos Széchenyi Könyvtár, Magyar Népművelők Egyesülete, Magyar Könyvtárosok Egyesülete, KÓTA Képző és Iparművészeti Lektorátus, a Klebelsberg Intézményfenntartói Központ oktatási intézményei, valamint a média.



4.5 Valós együttműködés kialakítása a művelődési ház és egyéb intézmények között

A Dunavarsányi Petőfi Művelődési Központ és Könyvtár évek óta kölcsönösen segíti a település egyéb intézményeit, amely kapcsolat az alábbiak szerint állandó:

- Az intézményünk által szervezett programokon való részvétel.
- Eszköz kölcsönzés az intézmények között.
- Külsős intézmények által rendezett eseményekhez terem biztosítás, hangtechnika és dekoráció biztosítása, szakmai segítségnyújtás.
- Közös rendezvények szervezése.

4.6 Kapcsolat az önszerveződő civil szervezetekkel

Intézményünk – mint befogadó – teret, lehetőséget biztosított a rendkívül sokrétű civil szervezetek részére. Segítette munkájukat, programjaikat, szakmai és pályázati lehetőségeiket figyelemmel kísérte. Fontos szerepük és helyük van nemcsak a városunk életében, de országosan is. Jelentős szerepük van a közösségi kohézió és a magyar kulturális örökség értő ápolásában, a varsányi polgárok közéletbe történő bekapcsolásában, a közösségi programok szervezésében.

„Egyedül nem megy” – ez a stratégiai fejezet a közösségfejlesztésről, a civil együttműködés fontosságáról szól. Közös munkánk során civil közösségeink sikerrel generálják a városlakók közéletbe történő bekapcsolását, vagy az egyén életvezetésében nyújtottak segítséget, hozzájárulva a hátrányos helyzetű rétegek társadalmi integrációjához. Munkájuk során egyfajta keretet adtak a különböző érdeklődésű csoportok szerveződéséhez és fontos generálói közösségi programjainknak. A mai viszonyok között jó együttműködésünkkel erősítettük egymást céljaink megvalósításában. Fontos volt, hogy a mai, szabadidőt nélkülöző világban ösztönözzük, segítsük az alkotás és művelődés lehetőségét a közösség erejével. A rendszeres kapcsolattartás, infrastrukturális és szakmai támogatás erősítette a civil életet városunkban.

4.7 Szakfelügyelet

2019-ben mind a könyvtári, mind a közművelődési munka átfogó szakfelügyeleti vizsgálata megtörtént. Ezen szakvizsgálatok a szakmai követelmények megvalósítását mindkét szakfeladaton kiválóra minősítették, felhívva a figyelmet a jogszabályi háttér pontosítására és aktualizálására, amelynek adminisztrációja folyamatban van, valamint a könyvtár önálló épületbe történő áthelyezésére tettek javaslatot, ami nagyban javítaná a könyvtári szakfeladat munkájának hatékonyságát. 2019-ben megkaptam a Népművelők Ezüst Medalionját, a negyven éves szakmai munka okán, miközben kollégám 15 éves eredményes munkájáért kapott népművelői dicséretet.



4.8 Településen kívüli kulturális kapcsolatok

A környékbeli településekkel aktív kapcsolatot ápolunk, egymás programjain kölcsönös együttműködéssel vettünk részt, de ez évek óta működő, jó kapcsolat.

Jóformán ennek a térségnek valamennyi városi és falunapján közreműködtünk valamelyik csoportunkkal.

Testvértelepüléseinkkel évi rendszerességgel találkoztunk, szerveztük látogatásaik alkalmával a programokat, illetve a viszontlátogatásokat. Különösen fontos és kiváló volt a kapcsolat az elmúlt évben a gemmingeni és csetfalvai testvértelepüléseinkkel, mivel évfordulós ünnepek sorozatán vettünk részt, vagy láttuk delegációjukat vendégül. Tagja voltam a Testvértelepülési Bizottságnak, így a bizottság munkájában nemcsak én vettem tevélegesen részt, de munkájukat kollégáim is segítették. Fontos feladatunknak tartottuk, hogy a város szélén lévő ipari park dolgozói részére is biztosítsuk a programokat, kölcsönös kulturális kapcsolódási pont legyen az ott dolgozó polgárok és a helyben élők között. Így veszünk részt évek óta az Ibsen vezetőivel közös szemétszedési akcióban, de segítettük már gyermeknapi, családi programjaik megszervezését is.

4.9 „Esély a munkára”

Fontos feladatnak tartjuk a munkába állás, az öngondoskodás képességének fejlesztését a közművelődés eszközeivel. Tudjuk, hogy a biztonságos lét, biztos megélhetés, a rendezett családi környezet segíti a bekapcsolódást az ismeretszerző tanfolyamokra. Mégis, az elmúlt évben azt tapasztaltuk, hogy rohamosan csökkent az igény ezek irányában.

4.10 Kapcsolódás az országos szakmai programokhoz

Évek óta figyelemmel kísérjük és szakmailag is bekapcsolódtunk több országos és megyei rendezvénysorozatba, ami szakmai összetartozást, kapcsolatrendszerrel és jelentős városmarketinget is jelentett számunkra. (kulturhazak.hu, Kultúrházak Éjjel Nappal, Kulturális Örökségvédelmi Napok, Zenei Világnap, Pest megyei Népzenei Találkozó, Művészeti Szemle, Ünnepi Könyvhét, Őszi Könyvtári Napok, Summerfest Nemzetközi Folklorfesztivál)

A kultúra közügy, amelynek állapotáért, fejlődéséért közös felelősséget kell viselni mindannyiunknak! A kultúra az összetartozás élményén keresztül a közösségi együttműködésnek is nélkülözhetetlen feltétele. A helyi értékek és hagyományok erősítésén túl fontosnak tartottuk a társadalmi, közösségi élet erősítését, amely nemcsak a helyi (dunavarsányi) társadalmat, hanem az egész nemzetet erősíti, miközben változatos tartalmat és formát ad nemcsak a helyi, de az egész országos emberi összetartozásnak. Éppen ezért tartottuk szem előtt azon elképzeléseinket, amelyek alapján a hagyományokra építve párbeszédet folytattunk a „magas kultúrával”, vitába szállva a tömegkultúrával, és eközben egyre szélesebb közönséget vontunk be az aktív közösségi életbe.

Felmérést végeztünk a lakosság körében, hogy milyen kulturális szokásaik vannak, milyen igényeik az intézmény által kínált programokra. Ebből világosan kitűnik, hogy míg a lakosság „ősibb” része, akik évtizedek óta élnek városunkban, sokkal aktívabbak, többnyire valamilyen civil szerveződésnek is tagjai, addig az új beköltözők, a lakóparkokban élők passzívabbak



voltak a programjaink iránti érdeklődés terén. Nem igazán érzik magukénak a várost, sok esetben csak „esti szálláshelynek” tekintik lakókörnyezetüket.

A szabadidő is egyenlőtlenül oszlik meg a lakosság különböző csoportjai között. Egyre nagyobb problémát jelent az időhiány. A városlakók egy része túlterheltebb, kevesebb idejük van a saját szórakozásukra, míg a másik csoport, akik – esetleg az elveszített munka miatt – több szabadidővel rendelkeznek, a megélhetési gondjaik miatt nem tudnak időt fordítani a szórakozásra, kikapcsolódásra, művelődésre. Ehhez a csoporthoz tartoznak azok, akik társadalmi helyzetük, anyagi lehetőségeik vagy egészségi-fizikai állapotuk miatt nem jutnak hozzá a kulturális javakhoz, illetve azoknak csak az ingyenesen elérhető típusait érik el. Köztük vannak azok a fiatalok, akik már nem tanulnak, de még nem álltak munkába, továbbá a munkanélküliek minden korosztályból, illetve az idősek, akiknek az egészségi vagy mentális állapota nem engedi meg, hogy igazán tartalmasan töltsék el az idejüket.

Intézményünknek fontos szerepvállalása volt, hogy a lakosság széles részének nyújtson egyrészt a kultúra, különösen a társas, közösségi művelődés, másrészt a kulturált társas együttlétre lehetőséget, mivel az az értékzavar, ami a rendszerváltozás óta kialakult, ismét ráirányítja a figyelmet közösségeink esendő voltára, a civil társadalom újrászerveződésének szükségességére.

Városunkban az értékek igen sokfélék, amelyet munkánk során igyekeztünk és továbbra is igyekszünk maximálisan kihasználni. (Nem feladatunk az intézményt látogató vendégek igényét, ízlését minősíteni, de szükséges azt ismerni!) Ezért igyekeztünk minőségi, tartalmában és megjelenésében is kiváló programokat kínálni a közönségnek, amelyek pozitívan hatnak a befogadóra. Azon voltunk, hogy az intézményünk által közvetített programok, előadók és műfajok ízlésformáló hatása a szervezők minőségkövetítő, -teremtő felelőssége is legyen. Ezek alapján a PMHK intézményét és Dunavarsány közösségi színtereit használók sajátosságait a következő típusokba sorolhatjuk:

- **Akiknek erre (a „kultúrahasználatra”) nincs közvetlenül módjuk, mert hátrányos helyzetben élnek.**
- **A fiatalok, akik még nem alakították ki a maguk megfelelő gyakorlatát, de fogékonyak, és – koruk folytán is – különösen vonzódnak a közösségi tevékenységekhez.**
- **A nyugdíjasok, akik még mindig szeretnének valamilyen szolid művelődési tevékenységet folytatni.**
- **Mindazon – városunkban helyüket kereső – rétegek, akik valamilyen szinten foglalkoznak kulturális tevékenységgel, és szeretnének bekapcsolódni a város társadalmi életébe.**

Intézményünk feladatainak ellátása során sikeresen együttműködött a fenntartó önkormányzattal, a polgármesteri hivatallal, az önkormányzat egészségügyi, szociális intézményeivel, a Klebelsberg Intézményfenntartói Központ oktatási intézményeivel, az egyházi, civil és egyéb közösségi szervezetekkel, a szakmai felettes és módszertani központtal, valamint a médiával.



(A szoros kapcsolat tényszerű, tárgyiasult formája, hogy a Klebelsberg Intézményvezető asszony 6 db laptopot biztosított számunkra az időskorúak számítógépes tanfolyamához még előző évben, amit 2019-re is meghosszabbított. A szakmai felettes, az NMI Művelődési Intézet koordinátorától ugyancsak 4 db asztali számítógépet kapott a tanfolyam hallgatósága, hogy az egyre népszerűbb élethosszig tartó tanulási modult segítsék.)

Az intézmény Alapító Okirata, Szervezeti és Működési Szabályzata értelmében, a szakfeladatoknak megfelelően végeztük a mindennapi munkánkat, előtérbe helyezve a helyi igényeket és sajátosságokat. Programjainkat a helyi kulturális értékek megóvása érdekében, a globalizált világban a helyi identitás tudatos erősítése érdekében rendeztük.

5. Beszámoló a tevékenységi körök szerint

5.1 Ünnepek kultúrájának gondozása

A helyi közösség összetartozás tudatának egyik kifejeződése lehet a közös ünneplés. A legnagyobb érdeklődés az ünnepi kultúra, a szabadtéri programok és nagyrendezvények iránt mutatható ki (Városnapok, Summerfest Nemzetközi Folklorfesztivál, Szüreti felvonulás). A legtöbb pályázati lehetőséget az ilyen jellegű programokra írják ki.

Szabadtéri programjaink fogadtatása egyértelműen pozitív volt. Megfigyelhető, hogy az egyébként is rendszeres látogatók, a közösségi aktivitást mutatók között megjelentek azok, akiknek nincs módjuk a drága jegyekkel terhelt programokat igénybe venni. Nagyon népszerű volt a májusi Szerenádó utcabál, a szüreti felvonulás utáni bál, illetve a Summerfest Nemzetközi Folklorfesztivál utáni utcabál. A rendkívül költséges programok (pl. városnapok), koncertek díjtalan elérhetősége örömteli a tudatos „kultúrafogyasztó” rétegnek, de ami talán még fontosabb, segíti egy új minőséget választó, költségérzékenyebb publikum kialakulását is. Az utóbbi évek fenntartói szándéka sikeresen találkozott a közművelődésben dolgozó szakembergárda koncepciójával azon a téren is, hogy a költségvetési többlet-lehetőségeket az ingyenes rendezvények szervezésére fordíthattuk. Ezzel látványosan építhettük kapcsolatainkat a jövőben kialakuló, megjelenő, új, igényes programokra reagáló, elsősorban fiatal, családos közönséggel.

5.2 A helyi kultúra ápolása

A helyi társadalom dinamikájának pontos jelzője a közművelődés gyakorlatában megvalósuló közösségi aktivitás. A helyi közélet szervezésében, a helyi igények szakszerű feltárásában és kielégítésében meghatározó szerepe van közművelődési intézményünknek. A lakóhely, a lokális közösség múltját, értékeit megőrző, ápoló, identitást erősítő helytörténeti gyűjteményünket bemutató kis falumúzeumunk is évenként 2-3 alkalommal rendezett olyan tematikus kiállítást, amely a helyi értékeket hivatott a nagyközönség elé tárni, ahol örömmel fogadtuk az arra érdeklődő, egyre növekvő számú közönséget. A helytörténeti gyűjtemények mellett teret adtunk kortárs, városunkban élő és alkotó művészek kiállításának. A 2019-es év ez irányú legérdekesebb programja az ehető virágokból készült termékbemutató és kiállítás volt.



5.3 Állami ünnepek és városi nagyrendezvények

Az összes városi rendezvény esetében az intézmény feladata a teljes körű szervezés, és lebonyolítás.

Nemzeti ünnepeink: Forradalom és szabadságharc, március 15.; Hősök Napja, május utolsó vasárnapja, Nemzeti Összetartozás napja; június 4., Szent István-nap; augusztus 20., '56-os forradalom és szabadságharc; aradi vértanúk emléknapja, okt. 6.).

Városi nagyrendezvények: Az önkormányzat által meghatározott feladatok, programok szervezése, lebonyolítása (pl. Családi Szabadidőpark átadó ünnepsége, Szerenádó Utcabál és Civil Piknik, Városnapok, Summerfest Nemzetközi Folklórfesztivál, Szüreti felvonulás, Adventi vasárnapok, Városi Karácsony).

Nemzeti ünnepeinket méltó módon megünnepeltük, igazi családi programot kínálva az érdeklődőknek, ahol a megvalósítás során mind a négy fontos szempont érvényesült, amelyek köré csoportosítottuk éves programjainkat. A 2019-es városnapok az élő zene varázsával vonzotta a közönséget, mivel mind a három napot élő zenés produkcióval zártuk.

Megszerveztük 5. alkalommal a Summerfest Nemzetközi Folklórfesztivál dunavarsányi programjait is, és parádés szüreti felvonulást és mulatságot tartottunk a gemmingeni delegáció és a helyi lakosok legnagyobb meglepedésére, hiszen fergetegesre sikeredett a felvonulás. Ugyancsak megszerveztük a testvértelepülési találkozó alkalmával hozzánk érkező gemmingeni delegáció programjait. Hasonlóan nagy sikere volt a hagyományos Szerenádó Utcabálnak, amely egy más rendezvény fúziójával indult, de időközben átszerveződött Civil Piknikké. Ennek a rendezvénynek a célja a civil közösségek egymás közötti kapcsolatának az erősítése, egymás munkájának a megismerése, a jövőbeni innováció alapjainak a megerősítése. Így kovácsoltunk sikeressé egy programváltást, amely reményeink szerint a jövőben biztos programot jelent az itt élő lakosság és a civil közösségek életében.

A karácsonyvárosi Adventi Vasárnapok az éves ünnepkör záró rendezvénysorozatának ünnepköréhez tartoznak. Minden vasárnap délután valamilyen családi programmal várjuk az ünnepre készülőket, miközben az intézmény előtt felállított városi Adventi Koszorún meggyújtjuk az éppen aktuális gyertyát. A közös ünnepvárás is a város kohéziós erejét hivatott erősíteni.

Az év utolsó rendezvénye a Szilveszteri Bál. Évről évre egyre többen kívánják velünk zárni az adott évet, és éjfél után a szerencsét hozó malac kisorsolásával köszönteni a reményekkel teli újévtendőt. Így zajlott ez 2019-ben is.

5.4 Ismeretterjesztés, tanfolyamok

Az ismeretterjesztő programok is új irányt vettek. A nyugdíjas korúak részére biztosított **számítógépes tanfolyam** újabb lendületet vett. Nagyobb igény mutatkozott a tanfolyam lebonyolítására, mint az előző időszakban.



Óriási sikerrel indítottuk be a **nyugdíjas angol tanfolyamot**, amelyen a 12 fős létszám eljutott a kezdő szintről társalgási szintre, szintén a város Képviselő-testületének anyagi támogatásával. Emellett haladó tanfolyamot is indítottunk, a látogatók nagy meglepettségére.

Ugyancsak tanfolyami keretek között **alkotóművész tanfolyamot** is szerveztünk, amelyen a kreativitás kibontakoztatásával az önmegvalósítás és személyiségfejlesztés a cél. Folytattuk a **Civil Akadémia** sorozatot, amelyben a tudomány valamely szegmensébe nyújtottunk bepillantást egy-egy előadás alkalmával, kéthavonta.

5.5 Kiállítások és egyéb rendezvények

2019-ben elsősorban tematikus kiállításaink voltak: tartottunk a Magyar Kultúra Napjához tájfotókból készült kiállítást, rendeztünk helyben élő amatőr festők munkáiból kiállítást, a Falumúzeumban élő virágokból készület ételek bemutatásával kiállítást, a Szüreti felvonulás képeiből rendezett kiállítást, népek karácsonya című tárlatot, a Summerfest Nemzetközi Folklórfesztivál hagyományairól készült és népviseleteket bemutató tematikus kiállítást, és gyermekek pályázataiból két kiállítást is tartottunk. A Pest Megyei Értéktár vándorkiállítására mellett a dunavarsányi Értéktár kiállításának is helyet adtunk, valamint október 6-án a gr. Batthyány Lajos évfordulója kapcsán rendezett tárlatnak, amelyeket a Művelődési, Oktatási és Sportalapítvány Kuratóriuma írt ki. 2019-ben ismét megrendeztük a „Falusi Disznótör” című közösségkovácsoló rendezvényt, ami alkalmat adott arra, hogy a kisközösségek, családok összejöjjenek, összedolgozzanak. Ezt a kulturális örökségünkbe tartozó programot a különféle szabványossági előírások miatt sajnos a jövőben nem kívánjuk megrendezni.

5.6 Saját csoportjaink, művelődő közösségeink

Dunavarsányi Népdalkör és Citera Együttes: 2019-ben is részt vettek népdalköri találkozók, versenyeken, felléptek a városi rendezvényeken, baráti találkozók, ősszel Egerbe kapott meghívásnak tettek eleget, amikor egy népdalminősítésen meghívott díszvendég együttesként lehettek jelen.

Őszirózsa Nyugdíjas Klub: Tagjai nemcsak heti rendszerességgel tartották foglalkozásaikat, de szívesen jártak más települések által rendezett találkozókra, tartottak névnap ünnepségeket, zenés-táncos összejöveteleket is. Rendkívüli küldetésüknek tartják, hogy az idősebb korosztály is fontosnak érezze magát a társadalomban, amihez jó keretet adott mindig a klub. Városunkban folyamatosan nő a harmonikus életvezetésű időskorúak száma, akik aktív közösségi életet élnek, és szívesen megismerik a kor új vívmányait. Fontos társadalmi réteget alkotnak városunkban, érdeklődők a közélet minden területén, ma is figyelik, és aktívan részt vesznek a várost érintő feladatokban.

Kézimunka szakkör: A szakkör szinte állandó kézműves segítője volt a mi munkánknak. Összefogták a gyerekeket, segítettek őket a kézműves ismeretek elsajátításában, rendezték a falumúzeum hagyatéki anyagát, évenként kétszer kiállítást szerveznek, gyűjtik a helyi tárgyi



emlékeket stb. Heti rendszerességgel tartották foglalkozásaikat, de aktívan vettek részt múzeumi programokon is, szerveztek kirándulásokat.

Kalamajka Néptáncsoport: 2019-ben ünnepelte fennállásának 10. évfordulóját az együttes, amelynek születésnap rendezvényét az intézményben tartottuk, meghívott vendégek előtt. 2018-ban vette át a csoport vezetését a táncsapat egyik ifjú tagja, aki fiatalos lendületet és új szint hozott a táncsoporthoz, ami meglátszott az elmúlt évek kapcsán a munkájukban. A hagyományörző csoport fontos küldetésének tartja a népi táncművelés felelevenítését és ápolását. Állami ünnepünkön, augusztus 20-án komoly táncszínházi produkcióval készültek, amelynek sikere vitathatatlan volt, és amit az elmúlt év Mindenki Karácsonyán tovább fokoztak. A vezetőváltást követően szorosabb lett a kapcsolat a táncsoporthoz tagjaival, megélénkült a táncosok látogatottsága a rendezvényeinken, hovatovább segítő együttműködés jött létre egyéb rendezvényeinknél a csoport vezetőjével és a tagság nagyobb részével. Bizunk abban, hogy ez a jó szakmai együttműködés gyümölcsöző hatással lesz a következő évre is.

A **Baba-Mama Klub**, amelyet az intézmény dolgozóinak kezdeményezésére a védőnői szolgálat elképzelései alapján működtettünk. Fontos szerepet tölt be a családok életében, hiszen a kisgyermekkel itt töltött időre a kismamák kiszakadnak az addig megszokott környezetükből, s problémáikkal, kétségeikkel, kérdéseikkel egymáshoz fordulhatnak, azokat megbeszélve szakemberekkel együtt megoldást kaphatnak. Így a kismamák jólléte az egész család jóllétére kihat.

Maszatoló: Pici gyermekeknek és mamáknak szóló, kreativitást, személyiséget fejlesztő kis csoport, amelyben a kicsik saját kezük segítségével ismerkednek színekkel, formákkal, mondókákkal és az alkotás örömeivel. A heti egy délelőtti foglalkozás felüdítő alkalom mind a kismamáknak, mind a fejlődésben lévő gyermekeknek.

Nyugdíjas torna: Az időseket megmozgató foglalkozás heti két alkalommal biztosította az egészséges mozgáskultúrát a jelenlévőknek.

A **Csenderítők népzenei együttes** még 2016 őszén szerveződött, részben a Népdalkör hangszeres zenét játszó tagjaiból, részint a néptáncos és népzene-szülők – erre fogékony – gyermekeiből. Első fellépésükre a Városi Karácsonyi ünnepség alkalmával került sor, amit 2019-ben rendszeres fellépések követtek nemcsak itt városunkban, hanem kaptak meghívást a szomszédos településekre is.

A „Varsány Poetica” kör zenét, irodalmat kedvelő és művelők köre, ahová elsősorban a helyi, előadói vénával rendelkező hölgyek és urak jártak. Foglalkozásaik egy-egy rendezvényhez, fellépéshez, bemutatóhoz kötött, de már többször álltak a nyilvánosság elé színvonalas műsorral. (lásd: Magyar Kultúra Napja, Kiállítások, könyvbemutatók, egyéb rendezvények, és ők a szereplői az elmúlt évben készített kis video spotoknak is)

Málnás Cukor Társulat: A tavalyi évben hoztuk létre ezt a csoportot, amelyik a 8-12 éves korosztály színészi vénájú fiataljaiból állt össze, kollégám szakmai irányításával. Az elmúlt évben három alkalommal is bemutakoztak, gyermeknapon, majálison és az óvoda színpadi bemutatójának elején.



Jóga: A szellem, test és lélek harmóniáját fejleszti, egészséges életmódra nevel az a saját klubformáció, kollégánk vezetésével. (gyermek, kismama és felnőtt jógaoktatás is zajlott)

Meridián torna: Elsősorban a női betegségek, gátlások felszabadítására szolgáló mozgásforma.

Vérszi József Művész Kör: A városban élő alkotó szellemű polgárokat fogja össze, akiknek a munkáiból rendszeres kiállításokat tartottunk, és akiknek a közreműködésével rendszeres kézműves foglalkozást tartottunk a családi napok keretein belül. A kör, illetve a városban élők bemutatására készült az az antológia, amelyet árusítottunk, ajándékoztunk és folyamatosan delegációk, prominens személyek részére ajándékba adunk.

5.7 Származtatott szolgáltatások

A származtatott szolgáltatások sorában főként terembérleti formában megvalósuló programok szerepeltek, amelyek jórészt a gyermek és felnőtt mozgáskultúra, sport, rekreációs szolgáltatások körébe tartoznak.

A legkisebbeknek szólnak a **Ringató** foglalkozások, amelyen versek-dalok segítségével tanulják a közösségi életet a babák.

A **Tulipánt gyermektánc** csoport a Kalamajka Néptánc utánpótlás-csoportját adta. A minőségi gyermektánc-csoport minden szempontból a minőségi néptánc autentikus formában történő megjelenítője. Magyarország vezető népi játék-, néptánc módszertani programja valósult meg városunkban, elsősorban Ujhelyi Andrea szakmai tudásának köszönhetően, de a szülők támogató közreműködése által is, amihez a gyermekek játékos kedve, igényes tánchoz való affinitása párosult. 2019 év második felében ezzel a névvel megszűnt a csoport – vezetőváltás miatt. Azóta a Csujjogató Táncgyesület vette át a gyermekeket, ezzel a névvel nem működik tovább. Több nyilvános szereplésen láthattuk igényes, szép táncukat, élvezhettük vidám, de komoly felkészülésük révén a bemutatójukat.

A **Csujjogató Táncgyesület** különböző korcsoportjaival tartja terembérleti díj fejében azt a hagyományörző és fejlesztő foglalkozásait, amelyben mintegy 50 gyermeknek biztosítják a néptánc-mozgalomban való részvételhez a lehetőséget.

Ritmikus Gimnasztika keretében azokkal a gyermekekkel foglalkozik a csoport, akik ennek a gyönyörű mozgásformának hódolnak, és akik mozgáskultúrájukat ebben a formában kívánják fejleszteni.

Az **Orsi Torna** elsősorban azoknak kíván testmozgást kínálni, akik valamilyen gerincbántalomban szenvednek, akik a hagyományos tornát nem bírják végezni, így számukra szakember vezetésével gyógytorna gyakorlatok végzésére van lehetőség.

A **Karate Egyesület** dunavarsányi csoportja több mint húsz éve fogja össze a mozogni vágyó gyermekeket, akiknek a hiperaktivitását enyhíti ez a fegyelmet, koncentrációt igénylő mozgásforma.



A **Maszatoló** egészen kicsi gyermekeknek és szüleiknek nyújt szervezett keretek között délelőtti elfoglaltságot két hetenként, valamilyen kézműves foglalkozás keretében.

„**Élményfestés Bogival**” két turnusban fejleszti a vizuális képességeket és kreatív alkotófolyamatot: a) gyermekkor b) felnőttkori.

Színházbusz általában kéthavonta szerveztünk színházlátogatásokat, de a programtól függően ettől eltértünk. Nagy sikere volt ennek a kezdeményezésnek is, igény van a továbbiakban is rendszeres színházszervezésére a város lakossága körében éppúgy, mint a **Kirándulóbusz** járataira, amelyekkel történelmi városokba utaztatjuk a résztvevőket, ahol szakavatott idegenvezetővel ismertetjük meg a látnivalókkal a résztvevőket.

Ezt a programot is két-háromhavonta rendeztük meg.

5.8 Egyéb szolgáltatások, teremlételek

Rendszeresen teret adtunk a vásárosoknak, akiknek a szolgáltatásai a lakosság körében igen népszerűek voltak. Termékbemutatókra is kibérelték a termeinket különféle cégek, ezek látogatottsága változó volt. Az év folyamán többször adtunk helyet az Árpád Fejedelem Általános Iskola, a Weöres Sándor Óvoda és az Erkel Ferenc Alapfokú Művészetoktatási Intézmény rendezvényeinek, versenyeinek. Helyszínt biztosítottunk a Baptista Gyülekezet dunavarsányi csoportjának, akik a Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálattal közösen húsvéti és adventi műsort szerveztek, illetve adományosztást tartottak. Ugyancsak nagy sikerrel rendeztük a SDG Közösségi Házzal a Tavaszváró Családi napot is. Évente két-három alkalommal biztosítottunk helyszínt a Magyar Vöröskereszt Dunavarsányi Szervezete részére, akik véradással, egészségmegőrző programmal álltak a lakosság szolgálatában. Kulturált helyet biztosítottunk a régió védőnői részére a területi konferenciájuk megtartásához, amihez technikai segítséggel is szolgáltunk. Ugyancsak intézményünkben zajlott a város mozgó tüdőszűrő szolgálata, ahol közel egy hónapig biztosítottuk a területi tüdőszűréshez a helyiséget. Véradás szervezésével reményeink szerint hozzájárultunk – ha közvetett formában is – az életmentéshez. Fórumokat tartott az önkormányzat, ahol kulturált körülmények között tudták fogadni a városba látogató klienseket. A tavalyi év választási év volt, ehhez biztosítottuk a szavazókör részére a helyet, de választási kampányhoz is tudtunk teremlételeket biztosítani. Bevezettük a „Bolhapiac” csere-bere szolgáltatását, ami nagy érdeklődésre tartott számot. Ezt a modult is megtartottuk 2018-ban is, kéthavonta rendeztük meg, illetve egy-egy nagyobb ünnepkörhöz igazítva (húsvét, advent, Luca-nap).

Összegzés

Dunavarsány Város Önkormányzat Petőfi Művelődési Ház és Könyvtára 2019-ben is egy gazdag, színes, eseménydús sikeres évet zárt! A 2019-es év a benyújtott munkaterv és az előkészített programterv alapján valósult meg, a költségvetési keretek között. A programok sokszínűségével minden korosztály és fogyasztói réteg igényét igyekeztünk kielégíteni. Játzópark, vidámpark és szórakoztató esték egészítették ki az éves nagyrendezvények programjait. A kínálatban a népi kultúra, a magas kultúra éppúgy helyet kapott, mint a modern irányzatok, valamint a városban és a térségben jegyzett amatőr csoportok.



Az intézményi munkát minősítő szakfelügyelet sem talált negatívumot az intézményben folyó munkáról, az auditori vizsgálat pozitív visszajelzéseket adott. Mindez elkötelezettséget mutat a munkatársaink részéről a további minőségi munkavégzés iránt, bizalmat jelez a látogatóink és a szakma oldaláról, segítő támogatást a Polgármesteri Hivatal minden osztálya részéről, valamint a fenntartó önkormányzat felől is, hiszen anyagi támogatása nélkül nem tudtuk volna megvalósítani kitűzött céljainkat, amelyeket maradéktalanul végeztünk el legjobb tudásunk szerint, éppúgy, mint azokat a terven kívüli eseményeket, amelyek, úgy gondolom – és a visszajelzések ebben is megerősítenek – sikeresek voltak.

Bizony, nem mindenkinek adatik meg ez a lehetőség, amely egyben nagy felelősséget is jelent. A hétköznapokban nem is gondoltunk erre, csak egy-egy ilyen áttekintés alkalmával. A kultúra ügye nemcsak az egyének, de a társadalmak életét is jelentősen befolyásoló, sőt meghatározó ügy, különösen korunkban, amikor egyre jobban felértékelődik a tudásnak, mint tőkének, erőforrásnak, valamint a társadalmi kapcsolatokhoz fűződő értékeknek, a szociális tőkének a fogalma.

„A fejlődés nem a javakkal kezdődik, hanem az emberekkel, az emberek tanultságával, szervezettségével és fegyelmével. E három nélkül minden erőforrás rejtett, kiaknázatlan puszta lehetőség marad.”

(Ernst F. Schumacher)

Valljuk ezt mi is az egyik legnagyobb brit közgazdászhoz csatlakozva!



Melléklet

A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár 2019-es évi rendezvények, programok - havi bontásban

2018-as évet óév-búcsúztató rendezvénnyel zártuk, így a 2019-es év első napját az intézményben ünnepi hangulat köszöntötte.

A hónapok program-összeállítása rendkívül gondos és körültekintő munkát kívánt, ugyanis figyelembe kellett venni a kisváros történelmi egyházainak és az aktív civil életet élő közösségeinek jól bevált programjait, valamint figyelemmel kísértük az év egyházi ünnepeit. Ennek megfelelően figyelni kellett a húsvét előtti nagyböjt idejét, és abban a hónapban tekintettel voltunk az egyhetes ökumenikus imahét alkalmaira, amelyek az aktív közösségi életét élők jelentős hányadát leköti, valamint az egyik legnagyobb létszámmal működő civil szervezet, a Lányok Asszonyok Klubjának az éves nagyrendezvényére, amely már-már kistérségi szinten tölti be funkcióját. Ezen kívül az intézmény hatáskörébe kerültek a város önkormányzati hatáskörű rendezvényei is, amelyek lebonyolításáért a művelődési ház kollektívája felelt – erről a beszámolóban már bővebben olvashattak.

Vastagon szedve a város éves programtervében szereplő rendezvények!

Január

- Színházbusz: Rögtön az első napon Újévi hangversenyprogram Budapesten Népdalkör Pótszilvesztere
- **Irodalmi Emlékest a Don-kanyarban elesett magyar katonák emlékére Magyar Kultúra Napja - január 22. Könyvbemutatóval, kiállítással.**
- ADY 100.! Kulturális Koffein Est – Varsányi Művészekkel, díjátadó
- Alkotópályázat
- Senior Foglalkoztatási Klub
- Baba-börze
- Bolhapiac

Február

- Falusi Disznótor
- Kultúrházak éjjel-nappal, február 2-3-4. 3 napos rendezvényen az amatőr művészek kiállításával
- Területi karate bemutatót és napot tartottunk
- Területi Ady Endre vers- és prózamondó versenyt hirdettünk és tartottunk, 57 fő versenyző részvételével
- „Civil Akadémia – A világról másképpen, Orvos-Tóth Noémi „Örökölt sors” c. könyvének bemutatójával
- Senior Foglalkoztatási Klub
- Író-olvasó találkozó + Kiállítás – Ruva Farkas Pál író, költő, képzőművész
- Téltemető mulatság kézműves foglalkozással és táncházzal - családi program
- Kiránduló busz
- Valentin-napi koncert
- Baba-börze



- Bolhapiac

Március

- Színházbusz, „Mamma Mia”
- Alkotó ember, kreatív közösség (helyi amatőr művészeink bemutatkozó foglalkozása)
- Alkotópályázat az 1848-as forradalom évfordulójára – kiállítás
- Civil Akadémia – Papp Linda
- Kulturális Koffein Est
- **Március 15., nemzeti ünnep, megemlékezés és koszorúzások**
- Tavasz szél vizet áraszt (tavaszköszöntő kézműves foglalkozással és táncházzal, koncert)
- Kirándulóbusz, Magyarhertelend
- Kiállítást szerveztünk Veresegyházi Bogi részére
- Gyermekszínházi előadás – iskolásoknak és az óvodásoknak, Baltazár Színház
- Senior Foglalkoztatási Klub
- Őszirozsa Nyugdíjas Klub – Tavaszköszöntő (klubtagok névnapjainak megünneplése)
- Baba-börze
- Bolhapiac

Április

- Kirándulóbusz – Máramaros Sziget
- **Országos Roma Szavalóverseny, a Cigány Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében**
- **Költészet napja – Irodalmi Est (április 11.) + kiállítás**
- Senior Foglalkoztatási Klub
- KÖZÖD!?! NAP országos önkéntes program
- A tánc világnapja – táncos csoportok bemutatkozó nyílt napja
- Színházbusz
- Az óvoda alapítványi előadása két alkalommal, Málnás Cukor Társulat bemutatkozója
- Kulturális Koffein Est - II. Rákóczi Ferenc emlékére
- ÁFÁI Erasmus Programjának kezdeti rendezvénye
- Húsvéti Értéktár vásár és Családi nap
- Soroksári Kézimunka Kiállításon és Vásáron való közreműködés
- Szerenádózó utcabál, Civil Piknik
- Baba-börze
- Bolhapiac
- Táncház
- Föld Napja
- Szerenádózó utcabál, városi májusfa-állítás
- Kulturális Koffein Est
- Civil Akadémia – az egészség világnapja alkalmával

Május

- Majális
- Anyák napja
- Kiránduljunk Együtt Hollókőre
- Civil Akadémia – ismeretterjesztő előadássorozat
- Senior Foglalkoztatási Klub
- **Gyermeknap – május 25.**
- IV. Kutyaszépségverseny
- **Hősök Napja – május 26.**



- Kulturális Koffein Est
- TE SZEDD! – országos önkéntes program
- Weöres Sándor Óvoda ballagásai
- Baba-börze
- Bolhapiac
- Színházbusz – Dzsungel könyve
- Múzeumi piknik, élő, ehető virágok bemutatója és kiállítás
- Kantátika férfikar és vendégei koncertje
- EFZI évváró hangversenye
- Közalkalmazotti nap

Június

- **Május 31.-június 2. Dunavarsányi Napok**
- Óvodásoknak Bóbita Együttes műsora
- Amatőröké a Színpad – helyi csoportok bemutatkozása
- Újszülöttek polgárrá fogadása
- Városnapi utcabál
- Szárfellépők – meghívott vendégekkel
- V. Oldtimer találkozó és felvonulás
- **Június 4. -Trianoni megemlékezés**
- Múzeumok Éjszakája – Nyílt nap a Falumúzeumban és az udvarán
- Pünkösdi napok
- Véradás
- Színházbusz – Szentendrei Teátrum

Július

- Táborok a Polgárok Házában
- Kirándulóbusz – Karcag, Birkafőző fesztivál
- Véradás
- Tájéoló – Taksonyi napokon fellépő csoportjaink

Augusztus

- Anyatejes világnap – védőnőkkel közös rendezvény
- Police Café Rendőrségi bűnmegelőzési napok (2)
- Biciklis-túra-tanyatábor (1 hetes program, váltakozó helyszínekkel)
- Oldtimer kiállítás, bemutató és találkozó városunkban
- **XXVI. Summerfest nemzetközi fesztivál 5. dunavarsányi rendezvénye**
- **Nemzeti Ünnepi megemlékezés a Szent István parkban**

Szeptember

- Szüreti tisztségviselők találkozója
- **Családi Szabadidőpark átadó ünnepsége, gemmingeni delegáció fogadása**
- **Kiállítás rendezése**
- **Szüreti felvonulás és mulatság**
- Civil Akadémia
- Senior Foglalkoztatási Klub
- Irodalmi Kávéház
- Idősek Világnapja
- Kulturális Koffein est



- Őszirozsa Nyugdíjas Klub – klubtalálkozó, tagok névnapjainak megünneplése
- Baba-börze
- Bolhapiac
- Zenés teadélután
- Kertbarát Klubok Találkozója

Október

- Zene Világnapja – zenés rendezvény + képzőművészeti kiállítás
- Színházbusz- Hunyadi
- **Aradi Vértanúkra emlékezünk, irodalmi összeállítás és Batthyány Lajos-szoborállítás**
- **Önkormányzati választás**
- **Október 23. nemzeti ünnepi megemlékezés és koszorúzás**
- TÖK Jó Nap! – családi program
- Gyermekszínházi előadás iskolásoknak és ovisoknak
- Senior Foglalkoztatási Klub
- Pályaválasztási tanácsadás és tájékoztató
- Kalamajka Néptáncgyűttes tíz éves jubileumi összejövedele
- Kistérségi Nyugdíjas Találkozó az Őszirozsa Nyugdíjas Klub szervezésében
- Baba-börze
- Bolhapiac

November

- Márton-napi „lúdasságok” – családi program,
- Színházbusz – Örült nők ketrece
- Vértanúk napja
- Senior Foglalkoztatási Klub
- Irodalmi Kávéház – könyvbemutató
- Magyar nyelv napja – közös hangos olvasás
- Civil Akadémia- ismeretterjesztő előadássorozat
- Tolerancia napja – a mássággal élők találkozója
- ÁFÁI Erasmus programjának záró rendezvényei
- Kézműves családi nap
- Mozimaraton vol. 1.
- Baba-börze
- Bolhapiac

December

- **Vasárnaponként adventi készülődés – kézműves foglalkozások, családi programok (december 1., 08., 15., 23.)**
- Adventi gyertyagyújtások
- Mikulás-nap
- **12.08. Zerkovitz-est – zenés adventi vasárnap**
- Kiránduljunk Együtt – Adventi kirándulás Egerbe
- Luca-napi vásár
- Őszirozsa Nyugdíjas Klub karácsonyi rendezvénye
- Erkel Ferenc Alapfokú Művészetoktatási Intézmény karácsonyi hangversenye
- Árpád Fejedelem Általános Iskola karácsonyi rendezvénye
- Senior Foglalkoztatási Klub
- Önkormányzati karácsonyi vacsora



- Kalamajka Néptáncsoport évváró összejövetele
- Városgazdálkodási Kft. karácsonyi ünnepi műsora
- Mekler László Turisztikai és Sport Egyesület karácsonyi ünnepe
- Baptista Gyülekezet karácsonyi ünnepe
- **12.15. Adventi Hangverseny**
- **12.21. Mindenki Karácsonya**
- Willpower Karácsonyi Gála
- Mozimaron vol. 2.
- Szilveszteri Buli

Ezek voltak a tervezett és megvalósult programok, amelyekhez heti rendszerességgel társultak a beszámolóban fentebb részletezett és említett szakkörök, klubok foglalkozásai, a tanfolyamok és egyéb körök, valamint az ÁFÁI rendszeres néptánc-foglalkozásai, amelyeket – iskolai helyhiány miatt – az intézményben tartottak heti két alkalommal. Év elején nem volt még betervezve a Mozimaron nap, amit először novemberben tartottunk, majd a két ünnep között decemberben másodszor, és szeretnénk folytatni a 2020-as évben is.

A PMHK 2019-ben munkatervi feladatait gazdag programkínálattal, a kisközösségek gondozására nagy hangsúlyt fektetve, a partneri együttműködések fejlesztve, a minőségbiztosítási elveket alapul véve teljesítette. Jelen visszatekintő összegzés rámutat arra, hogy a PMHK munkatársi közössége az intézmény és a szakma iránti elkötelezettséggel, magas szakmai és emberi minőséggel állt a kultúra szolgálatában 2019-ben (is), amihez bizalmat kapott a fenntartó önkormányzattól éppúgy, mint a lakosságtól. Reményeink szerint mindannyian hozzájárultunk a városlakók komfortérzetéhez, a lokálpatriotizmus erősödéséhez.

Mind ehhez a kiindulópontot a városvezetés kultúrátámogató hozzáállása, az anyagi alapot a fenntartó önkormányzat biztosította, a pénzügyi-technikai háttér működtetését a Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Osztálya segítette. Meggyőződésem, hogy csak így, széles összefogással tud életminőséget javítani a helyi kultúra, mely támogatást ezúton is köszönünk!

Ennek a meggyőződésnek a tudatában kérem a Humánpolitikai Bizottságot, hogy a Dunavarsány Város Önkormányzat Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár 2019-es évi szakmai munkájáról szóló beszámolóját elfogadni szíveskedjen, és a Képviselő-testületet kérem, hogy az intézményünknek eddigiekben megszavazott bizalmát megerősítse.

Dunavarsány, 2020. január 16.

Tisztelettel:

Dr. Kun Lászlóné
igazgató



**A Dunavarsány Város Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár
könyvtárának 2019. évi szakmai beszámolója**



Beszámoló

a Könyvtár 2019. évi munkájáról

Statisztikai adatok:

A beszámolási időszak végéig beiratkozott olvasók száma összesen:	621 fő
Ebből 14 éves és fiatalabb:	122 fő
14 éven felüli:	499 fő
Az olvasók közül férfi:	198 fő
Nő:	423 fő
Életkor:	
14 év alatti	122 fő
15-16 éves	34 fő
17-19 éves	61 fő
20-26 éves	48 fő
27-40 éves	83 fő
41-62 éves	143 fő
63 éves és idősebb	130 fő
Foglalkozás szerint:	
A beiratkozott létszámból:	
Szakmunkás:	21 fő
Betanított ill. segédmunkás:	19 fő
Vezető, irányító:	7 fő
Szakalkalmazott:	6 fő
Ügyintéző, ügyviteli alkalmazott:	12 fő
Pedagógus:	31 fő
Egyéni vállalkozó:	11 fő
Nyugdíjas:	147 fő
GYES-GYED-en lévő:	23 fő
Egyéb jövedelmű:	81 fő
Munkanélküli:	32 fő
Óvodás:	4 fő
Általános iskolás:	118 fő
Középiskolás:	94 fő
Felsőokt. Intézmény hallgatója:	15 fő



A könyvtár látogatottsága a következőképpen alakult:

	14 éven aluli:	14 éven felüli:	összesen:
Látogatók száma:	2159	2453	4612
Ebből kölcsönző:	2016	2400	4416
Kikölcsönzött kötetek száma:	7427	13895	21322

A 173 kölcsönzési nap és 4612 látogató figyelembe vételével a napi átlag forgalom 26 fő.

A könyvtár feladata, elsődleges célja a jövő nemzedék olvasóvá nevelése, az olvasáskultúra fejlesztése. Ebből a generációból kerülnek ki azok az olvasók, akik felnőtt korukra aktív olvasóvá válnak és igénybe veszik a könyvtár szolgáltatásait.

Könyvtárunk a könyvek széles választékával kielégíti az olvasók igényeit. A beszámolási időszakban könyvállományunk 453 kötetrel gyarapodott, 993.730 Ft értékben, melyből 785.280 Ft a könyvbeszerzési keretből lett felhasználva.

A Petőfi Művelődési Háztól 10 db „Dunavarsányi Művészeti Antológiát” kaptunk ajándékba 17.850 Ft értékben.

A Márai program keretében 700 magyarországi és határon túli magyar könyvtár valamint a településünk könyvtára is pályázhatott, így 80 kötetrel gyarapíthatta állományát 190.600 Ft értékben.

A Nemzeti Kulturális Alap a program lebonyolítója a támogatás összegénél a látogatottság és a beiratkozott olvasók száma alapján határozta meg, hogy a könyvtárak milyen összegben rendelhetnek könyveket.

A Márai program célkitűzése a nemzeti kultúrkincs megőrzése, a hazai és a határon túli magyar kiadók által megjelentetett értéket képviselő könyvek eljuttatása minél több olvasóhoz a hazai és határon túli könyvtárakon keresztül, az olvasáskultúra fejlesztése, a kortárs magyar szerzők megismertetése.

A Nemzeti kulturális Alap a 2019. évi folyóirat pályázati program keretében, kulturális támogatásból térítésmentesen, havonta egy alkalommal megjelent lapszámait eljuttatja a könyvtárunkba olvasóink örömeire, akik kikölcsönözhetik a folyóiratokat.

A köteteket a könyvtár a Könyvtárellátó Vállalaton keresztül szerzi be az olvasók érdeklődésének figyelembe vételével. A könyvek túlnyomó részben a Könyvtárellátó Vállalattól kerültek beszerzésre. Szükség van a Könyvtárellátó Vállalattal való kapcsolattartásra, mivel tőlük kapunk tájékoztatást az újonnan megjelent könyvek választékáról. Az ismeretterjesztő könyveket, kötelező olvasmányokat, ifjúsági és szépirodalmi műveket a Könyvtárellátótól tudjuk beszerezni. Ezekre a művekre igen nagy szükségünk van. Olvasóink között 118 általános iskolai, 94 középiskolai tanuló, valamint 15 főiskolai hallgató van, akiknek a tanulmányaikhoz szükséges irodalmi anyagot igyekszünk



biztosítani. A Könyvtárellátó évközben több esetben ad 50%-os árengedményt, így évente több kötetet tudunk vásárolni. A beszerzett könyvállomány a tartalom fő jellege szerint a következőképpen oszlik meg:

Általános művek:	1 kötet
Filozófia, pszichológia:	29 kötet
Vallás	20 kötet
Társadalomtudomány:	10 kötet
Természettudomány:	24 kötet
Alkalmazott tudományok:	44 kötet
Művészet	10 kötet
Nyelv és irodalomtudomány:	20 kötet

Szakedokumentumok összesen:	158 kötet
Szépirodalom:	200 kötet
Gyermek és ifjúsági irodalom:	95 kötet

Beszerzett kötetek száma összesen: 453 kötet

Az olvasók részére lehetőség van a könyvtárközi kölcsönzésre. Könyvtárunk elsődleges feladata a lakosság könyvtári szolgáltatásokkal való ellátása. A heti nyilvántartási idő: 40 óra, ebből kölcsönzési idő 36 óra, feldolgozásra 4 óra áll rendelkezésre.

A könyvtár munkáját főfoglalkozású dolgozóként egy személyben látom el.

Feladatomhoz tartozik még a címleltárkönyvek, a csoportos leltárkönyvek vezetése, az új könyvállomány leltárba vétele, raktári jelzettel való ellátása, a könyvállomány rendszerben tartása, leltári könyvek negyedévenkénti lezárása, munkanapló, beiratkozási napló vezetése, késésben lévő olvasók felszólítása, visszahívók kiküldése, elhasználdott könyvek kivonása az állományból, selejtezési jegyzőkönyvek elkészítése, raktári katalógus, bibliográfiai leírása, statisztikai jelentések, munkaterv, költségvetés elkészítése, rendelés és beszerzés, készpénz kifizetések teljesítése.

Mindezeket igyekszem naprakészen elkészíteni.

Kérem beszámolóm szíves elfogadását.

Dunavarsány, 2020. január 16.

Tisztelettel:

Vásárhelyi Emőke
könyvtáros



**Nagyvarsányi fiókkönyvtár
2019. évi szakmai beszámolója**



Beszámoló

nagyvarsányi fiókkönyvtár 2019. évi munkájáról

Statisztikai adatok:

2019. június végéig beiratkozott olvasók száma összesen:		63 fő
Ebből 14 éves és fiatalabb:		21 fő
14 éven felüli:		42 fő
Az olvasók közül férfi:		16 fő
Nő:		47 fő
Életkor:	14 év alatti	21 fő
	15-16 éves	2 fő
	17-19 éves	2 fő
	20-26 éves	11 fő
	27-40 éves	6 fő
	41-62 éves	12 fő
	63 éves és idősebb	9 fő
Foglalkozás szerint:		
A beiratkozott létszámból:		
Szakmunkás:		4 fő
Betanított, ill. segédmunkás		1 fő
Szakalkalmazott:		3 fő
Pedagógus:		2 fő
Egyéni vállalkozó:		2 fő
Nyugdíjas:		10 fő
Egyéb jövedelmű:		6 fő
Munkanélküli:		2 fő
Gyesen és Gyeden lévő:		3 fő
Óvodás:		2 fő
Általános iskolás:		20 fő
Középiskolás:		4 fő
Felsőokt. Intézmény hallgatója:		4 fő



A könyvtár látogatottsága a következőképpen alakult:

	14 éven aluli:	14 éven felüli:	összesen:
Látogatók száma:	101	138	239
Ebből kölcsönző:	92	134	226
Kikölcsönzött kötetek száma:	339	523	862

Az óvodabővítés miatt júliusban felszámolták ideiglenesen a nagyvarsányi könyvtárat, mivel szükség volt a helyiségre. Ez idő alatt az olvasóink nem maradtak olvasnivaló nélkül a távolból tartottuk a kapcsolatot és igény szerint, az érdeklődésüknek megfelelő olvasmányt eljuttattam hozzájuk.

A könyvtár szellemi értéket képvisel olyan intézmény, amely összegyűjti a nemzeti kulturális kincseket, rendszerezi a könyveket, az olvasók rendelkezésére bocsájtja, szolgáltatásával segítséget nyújt abban, hogy minél több emberhez eljusson.

A könyv szórakoztat, gazdag élményt közvetít, pszichikai, lelki hatással van az olvasásra, fejleszti tudását, műveltségét, információ által bővíti ismereteit, gazdagítja szókincsét, személység és ízlésformáló, tanít, nevel.

A könyvtár feladata, elsődleges célja, a jövő nemzedék olvasóvá nevelése az olvasáskultúra fejlesztése, ezért lenne fontos, hogy minél többen használják, vegyék igénybe a könyvtár szolgáltatásait.

Az olvasóinkkal együtt örömmel fogadnánk, ha megoldódna a könyvtár jelenlegi helyzete és az értékes könyvállomány méltó helyre kerülne mindenki örömére.

A fél éves időszakban az általános iskolások, középiskolások, óvodások, nyugdíjasok, valamint aktív dolgozók heti egy alkalommal látogathatták a könyvtárat. Az évek folyamán egyre több olvasó iratkozott be a könyvtárba.

Előző évben 219 kötettel gyarapodott az állomány, 459.435 Ft értékben. Ebből a Márai program által 30 kötet könyvet szereztük be 65.650 Ft értékben.

Kérem a beszámolóm szíves elfogadását.

Dunavarsány, 2019. január 16.

Tisztelettel:

Vásárhelyi Emőke

